

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

6 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

СРЕДА

№ 89 (9315)

6+

Цена 5 руб. 27 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Заявки выполняют

В этом сезоне по ряду причин производство льготного комбикорма припозднилось. В течение сентября-октября Сладковская мельница СПК «Таволжан» поставила по муниципальному заказу на территории сельских поселений района 485 тонн концентрированных кормов.

— План мы выполняем всегда. И этот сезон не станет исключением. К концу года закроем все заявки. В общей сложности произведем для личных подсобных хозяйств граждан 700 тонн комбикормов. Чтобы выпустить требуемый объем продукции, нередко приходится работать в две смены. Самый большой заказ даёт Александровское сельское поселение. За два месяца поставили на данную территорию 110 тонн комбикормов, — говорит начальник Сладковской мельницы М.И.Сильченко.

Ольга АНОХИНА

Самый важный документ

В октябре состоялось торжественное вручение паспортов юным жителям Сладкова, Лопазного, Усова, Покровки. Церемония прошла в конференц-зале администрации Сладковского муниципального района. С важным событием подростков поздравил Глава муниципалитета А.В.Иванов.

— В октябре девятнадцать подростков из разных населённых пунктов нашего района получили свой первый паспорт — документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации. А всего за прошедшие десять месяцев — сто четырнадцать ребят, — сообщила Н.И.Матвеева, главный специалист-эксперт (на правах руководителя) ТП №4 МРО УФМС России по Тюменской области.

Анастасия ГАЦАЕВА

Служба работает

В Сладковском районе продолжает функционировать Единая дежурная диспетчерская служба. Она располагается в здании администрации района и оснащена специальной программой автоматического оповещения всех ведомств, учреждений, организаций, их руководителей о чрезвычайном происшествии.

По состоянию на 31 октября, за десять месяцев текущего года в ЕДДС поступило 3248 звонков. Из них 25 обращений по линии пожарной охраны, 75 — по линии полиции, 59 — «скорая помощь», 8 — служба газа, 37 звонков — по направлению службы жизнеобеспечения, по линии двух и более служб принято два обращения. К сожалению, за текущий период 3042 (!) звонка были ложными.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Максим Викторович Нечаев пять лет трудится в Сладковском жилищно-коммунальном хозяйстве. Начиная оператором, сейчас уже второй год работает диспетчером в центральной котельной села Сладково. Его рабочее место оборудовано телефоном и компьютером со специальной программой диспетчеризации.

— На мониторе видны все газовые котельные. Необходимо следить за их бесперебойной работой. Если же случается нестандарт-

ная ситуация, мы выясняем, каков её масштаб, затем сообщаем электрикам или аварийной бригаде. Функционирование угольных котельных контролируем по телефону, каждые два часа нам передают информацию о работе объекта, — объясняет диспетчер.

По мнению руководителя, М.В.Нечаев грамотный, перспективный работник ЖКХ, ответственно выполняющий свои обязанности.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Здесь хлебный дух, здесь хлебом пахнет

В условиях большой конкуренции Новоандреевская пекарня индивидуального предпринимателя Е.Н.Крапивина

нас уже перестали удивлять автомобили с надписями «хлеб», встречаемые на улицах населённых пунктов района. Селянам без мягкого, душистого продукта не обойтись. Если его не окажется на столе, не помогут никакие вкусные блюда, настроение домашнего будет испорчено. Поэтому машины, развозящие хлеб, можно смело назвать стратегическим транспортом. Три хлебовозки, принадлежащие «ИП Крапивин Е.Н.», доставляют товар по заявкам в 78 торговых точек района. Конкуренция в хлебопекарной отрасли велика. Однако предприятие малого бизнеса старается выйти на новые рынки сбыта. Уже налажены поставки продукции в некоторые торговые точки Ишима.

В среднем в месяц пекарня выпускает около 30 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Летом объёмы производства возрастают, зимой снижаются. Дело в том, что в летнюю пору выпечкой хозяйкам занимать-

ся некогда, загруженность большая.

Современного грамотного покупателя заинтересовать можно только высококачественной продукцией. На предприятии назревает необходимость обновления оборудования. Долго «донашивать» старое нельзя. Технологическое переоснащение производства требует серьёзных капитальных вложений. В этом вопросе индивидуальный предприниматель однозначен — рассчитывать следует на свои финансовые возможности.

— Прибавили «свеженький» тестомес, миксер для производства кондитерских изделий. В перспективе планируем купить новую хлебопечь. В процессе эксплуатации многие функции утрачиваются, это отражается на качестве выпускаемой продукции. Как можно выдержать конкуренцию? Только работая в направлении «цена — качество». Два этих фактора влияют на объём производства и покупательский спрос, — рассуждает Евгений Николаевич.

Когда бы ни приехали в Но-

◆ ПОДПИСКА - 2014

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ОТКРЫТА ПОДПИСКА на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года:

на шесть месяцев — 303 руб. 12 коп.;

на три месяца — 151 руб. 56 коп.;

на один месяц — 50 руб. 52 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Ольга АНОХИНА

◆ АКТУАЛЬНО

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Цифра» идёт по сладковской земле



* «Приёмник нужно выбирать правильно»

В Сладковском районе произошло знаковое событие: в тестовом режиме запущено бесплатное государственное цифровое эфирное телевидение. С рабочим визитом по этому поводу у нас побывали директор филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ» Е.А.Дроздинский, его заместитель А.А.Шапка, начальник цеха УКВ №8 П.А.Аверин (г.Ишим).

— Цель нашего визита — ознакомить всех с федеральной целевой программой по переходу на эфирное цифровое телевидение. Программа называется «Развитие телевидения и радиовещания Российской Федерации с 2009 по 2015 год». За это время мы должны полностью построить цифровую сеть в нашей стране. А в 2017 году в Тюменской области будет отключено аналоговое телевидение, то есть мы перейдём на «цифру» в полном объёме, станем работать в новом телевизионном формате. Преимущество цифрового телевидения проявляется, прежде всего, в высоком качестве изображения. В Сладковском

районе в настоящее время ведётся вещание десяти бесплатных цифровых телевизионных каналов пакета РТРС-1 — «Первый канал», «Россия-1», «Россия-2», «НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия-24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ-Центр», а также трёх радиостанций: «Радио России», «Радио Маяк», «Вести FM», — рассказал Е.А.Дроздинский.

В Сладкове работает передатчик мощностью в 1 кВт. Те, у кого есть телевизор нового поколения либо специальная приставка и дециметровая антенна, уже могут смотреть цифровое телевидение. Евгений Аркадьевич подчеркнул, что с 2015 года будет запущен и второй пакет каналов, среди которых «Рен-ТВ», «СТС», «Домашний», «НТВ Плюс Спорт», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Юн ТВ», «Спас». Они также будут транслироваться в цифровом качестве на территории РФ.

По интересующим вопросам каждый пользователь «цифры» может обратиться в круглосуточный информационный



* Идёт презентация

центр, позвонив по номеру 8 8002202002, либо зайти на портал РТРС.РФ. Также есть возможность получить консультацию по адресу: г.Тюмень, ул.Ленина, д.2 «а».

Высокое качество изображения, многоканальность — это ещё не все преимущества «цифры». После 2017 года цифровое телевидение позволит получать государственные услуги, которые сейчас нам предлагает Интернет.

В Сладковском районе в зоне уверенного приёма проживает более девяти тысяч человек.

— Зона уверенного приёма — это большинство населённых пунктов района. Но это не значит, что в других сёлах и деревнях невозможно будет смотреть цифровое телевидение. Здесь необходимо просто увеличить высоту подъёма приёмной антенны дециметрового диапазона и использовать так называемый усилитель, — ответил П.А.Аверин.

Е.А.Дроздинский отметил, что в данной работе очень важна обратная связь.

— Мы хотим получить целостную картину, поэтому надеем-

ся, что вы будете звонить, рассказывать о каких-то неполадках, проблемах с приёмом, чтобы мы могли всё корректировать, — подчеркнул Евгений Аркадьевич.

— Охват «цифрой» как-то немного обошёл нашу территорию, практически все населённые пункты оказались за чертой приёма. Почему? Можно ли как-то это скорректировать? — поинтересовался глава администрации Александровского сельского поселения В.А.Журавлёв.

— Планируется в деревне Красное установить отдельный ретранслятор, который позволит принимать сигнал и смотреть цифровое телевидение, — ответил П.А.Аверин.

Представители РТРС подробно рассказали о видах приёмников, о том, какой лучше выбрать, как подсоединить, правильно настроить.

Итак, «цифра» уверенно «шагает» по сладковской земле. Со временем вся сеть будет полностью налажена и жители смогут смотреть качественное телевидение 21 века.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

В районном Доме культуры состоялся праздник День благодарения. Сладковцы принимали вокальный ансамбль немецкой песни из Бердюжского района. На встречу также были приглашены немцы Менжинского, Майского и Сладковско-го сельских поселений.

Остаётся только память

После гостеприимного приветствия всем представили выставку, где были книги на немецком языке, фотографии семей-переселенцев из Поволжья в годы Великой Отечественной войны. Затем все посмотрели фильм, выступил бердюжский вокальный ансамбль.

После этого работник РДК О.А.Александрова рассказала о жителях нашего района, немцах по национальности, которые были депортированы в Сибирь из Поволжья. В те годы семья В.В.Кристея продавала свои вещи, чтобы купить продукты. Э.Я.Бетц в семь лет занималась в няньки и за пять месяцев заработала себе золотые часы и платок. Не было равных на вспашке зяби К.К.Рейну. Д.Д.Керн слыл прекрасным механизатором и управляющим. Ф.А.Райбер, трудившаяся в птичнике и на свинарне, отличалась серьёзными показателями в работе. А.Я.Райбер славилась как одна из знаменитых доярок. Перечислять можно очень многих, ведь в далёком сорок первом на нашу землю прибыли 1212 немцев... Эти трудолюбивые люди и их предки уже много лет работают на благо края, куда забросила их судьба.

...Уходят столетия, уходят годы. И только память трепетно хранит страницы истории, страницы жизни, оставляя их для будущих поколений.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

У истоков главного деревенского «промысла»

Осенние туманы щедро залили улочки Ловцова. Весной они дымчатые и весёлые, а сейчас густые и холодные. К заготовительному пункту подходят всё новые и новые сдатчики. Парное молоко несут в ведрах, везут на колясках во флягах. Сноровисто ведёт сбор сырья Т.С. Шакирова. Двенадцать лет назад её пригласили на эту ответственную должность. За годы работы Толханай Сапаровна оправдала оказанное доверие добросовестным отношением к делу.

Возглавляемый ею производственный объект играет судьбоносную роль, ведь даже представить трудно, как без него жила бы деревня. На центральной усадьбе поселения сдатчиков в два раза больше, однако по общему сбору сырья Степновский заготовительный пункт уступает Ловцовскому. Руководитель местного потребительского кооператива Ф.П.Бургутов отметил, что за последние шесть-семь лет в Ловцово прибыло немало трудолюбивых, домовитых крестьян. Выбор села при переезде обусловлен выгодным местоположением, рядом трасса Сладково-Маслянка. При необходимости до райцентра можно быстро добраться. Кругом приволье: много прекрасных сенокосов, пастбищ, озеро рядом. Такое природное богатство накладывает отпечаток на жителей села. Подворья здесь многопрофильные. Однако в основе семейного «промысла»

находятся всё-таки бурёнки. Реализуют молочные излишки в 15 частных хозяйствах, больше половины из них считаются крупнотоварными.

— Абдиловы, Балгиреевы, Матовы... — перечисляет Толханай Сапаровна лучших сдатчиков. Сборщица молока и сама реализует его немало, ведь на подворье содержится семь дойных коров.

— Летом принимала от населения 6,5 центнера сырья в сутки. Первоначально в помещении заготовительного пункта был установлен один танкоохладитель ёмкостью 5,5 центнера. Собранную продукцию приходилось отправлять на молокозавод два раза в сутки: утром и вечером. Конечно, с организационной точки зрения это создавало массу неудобств. В этом году у нас появился дополнительный двухцентнеровый охладитель. В сезонный пик было намного



Т.С.Шакирова

легче. В настоящее время молоковоз через сутки увозит на переработку около трёх центнеров сырья. На протяжении последних четырёх лет молокоприёмный пункт работает и зимой. Во дворах с большим поголовьем скота легче отёлы организовать, чтобы и в эту пору молоко на сдачу иметь. Это в Степном коровы дружно в запуск уходят, их на подворьях по две-три содержатся. Там, естественно, сдатчики только к весне активизируются. Очень жаль, что мы в цене на качество продукции

проигрываем. На нашем заготовительном пункте собирается первосортное сырьё. Однако в общем объёме по поселению оно «усредняется», принимается второсортным, — рассуждает Толханай Сапаровна.

В летне-пастбищный период ловцовцы грамотно решили вопрос о воспроизводстве стада. В населённом пункте процент животных, реагирующих на лейкоз, большой. Распространены болезненные способности быки-производители, инфицированные вирусом. Да и порода мельчает из-за слу-

чайного осеменения коров «недоростками».

— Договорились с селянами, у которых содержится на подворье крупный, рослый скот. Оставили в деревенском стаде для воспроизводства три здоровых бычка. Ветеринарные специалисты провели необходимые исследования. На своём подворье, к примеру, я стараюсь оставить приплод от здоровых коров для племенного использования. Животных, реагирующих на лейкоз, постепенно вывожу из стада, меняя на свой ремонтный молодняк. Так поступают все у нас в селе, кто целенаправленно занимается производством молока. Думаю, до 2019 года таким путём мы сможем оздоровить стадо от лейкоза, — говорит Т.С.Шакирова.

Толханай Сапаровна отметила, что молочным животноводством занимаются в Ловцово не только люди среднего возраста, но и молодёжь. Планируют увеличить дойное поголовье две молодые семьи.

— Недавно образовалась ещё одна семья. Молодые уже заявили, что тоже собираются разводить на подворье скот, — на такой мажорной ноте закончила свой рассказ приёмщица молока.

Ольга АНОХИНА
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО



Лестница: по ступенькам в будущее

Тематическая молодёжная страница

◆ СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Мечты сбываются

Юрий Ракул год назад отслужил в рядах Вооружённых сил Российской Федерации и вернулся в родную Майку. Планов у молодого человека немало. Теперь только осталось их постепенно реализовывать.

Так сложилась судьба, что Юра в раннем возрасте попал в детский дом. Его разлучили с младшим братишкой. Диму усыновила семья Татьяны Николаевны и Вячеслава Александровича Сажиных. Когда они узнали, что есть ещё один малыш, лишённый родительской ласки, они незамедлительно забрали и Юру.

Я не стала расспрашивать парня об этом, считая, что задану за большое, но он спокойно и твёрдо сказал:

– Не смущайтесь, я всё знаю. Семья, в которой сейчас живу, для меня самая родная. Благодарен им за то, что когда-то сделали меня счастливым, вырастили, воспитали. Маму и папу очень люблю!

«Какой молодец!» – мысленно восхитилась я. Такая мужская рассудительность делает честь моему собеседнику.

...Юра занимался в школе неплохо, интересовался биологией. После получения аттестата не поехал учиться далеко, так как планировал пойти в армию. Поэтому поступил в профессиональное училище №20 и освоил специальность автомеханика. Осенью 2011 года его призвали в армию.

– Пробыл в Тюмени один день, затем нас отправили в Ростовскую область. Попал во внутренние войска. Там была и учебка, и основная служба, – рассказывает Юрий.

Так как у парня уже были водительские права, его отправили в автороту. Работал на машине «УАЗ», возил полковника.

– Ездил в командировки, следил за техническим состоянием автомобиля. Служил один год. Предлагали заключить контракт, но я не согласился и вернулся домой, – говорит Ю.Ракул.

...На берег озера накатывают холодные волны. Опадающие листья устилают землю ковром. На улицах бегают мальчишки с мячом, радуясь последним тёплым денькам. Так и Юра когда-то гонял мячик с друзьями. Сейчас он совсем взрослый.

– Что воспитала в тебе армия? – интересуюсь я.

– Знаете, как-то характер стал мягче, отношусь ко всему серьезнее, терпеливее. Хотя и служил всего один год, но сумел почувствовать армейские будни, понять, что такое воинский долг, – рассуждает Юра.



* Юрий Ракул

Ещё несколько лет назад во все концы страны летели из армейских батальонов письма родным. И ответные конверты тоже спешили к солдатам. Времена изменились, сейчас военнослужащим разрешают пользоваться мобильным телефоном.

– При возможности звонил домой, разговаривал с родителями. Конечно, это было хорошей поддержкой, ведь вдали от близких острее чувствуется отсутствие их внимания, ласки, любви, – Юра улыбается.

Для братишки Дмитрия он – пример для подражания. Младший тоже собирается служить, чтобы закалить характер, отдать долг Родине.

– Пусть послужит, это в жизни никогда не помешает! И всем своим друзьям советую, – говорит парень.

Прошлой осенью Юра вернулся в родные края. Помогал родителям по хозяйству. Затем узнал, что есть возможность профессиональной переподготовки. Обратился в Центр занятости населения. Его отправили на учёбу в Тюмень.

– В течение двух недель был на курсах, освоил специальность охранника. Думаю поехать в областной центр и устроиться на работу, – делится планами Юрий.

Мечты сбываются у тех, кто твёрдо и уверенно идёт к этому. Юрий не ставит перед собой заоблачные цели. Сначала стабильная работа, а затем уже всё остальное.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Результаты улучшились

В Заводоуковске прошёл заключительный этап XVII областной спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области. На спортивных площадках соревновались волейболисты.

В состязаниях у девушек за победу сразились двенадцать команд. Напомним, что в прошлом году наши юные землячки были третьими. В этот раз задача была

не допустить результат ниже «бронзы». По итогам групповых соревнований сладковские волейболистки вышли в финальный тур, обыграв в группе сборные Абатского, Голышмановского и Омутинского районов. В финале наши девушки соперничали с командами Исетского и Нижнетавдинского районов. В упорной борьбе наши спортсменки уступили нижнетавдинцам, а на следующий день взяли верх над

исетской сборной. Именно эта последняя игра решала, кто станет победителем. Сладковским волейболисткам необходимо было одержать победу над исетской командой, чтобы подняться выше третьего места, а выиграв со счётом 3:0 они могли стать первыми. Начало встречи было обнадеживающим, сладковские волейболистки вели со счётом 2:0, но не смогли удержать преимущество в третьей партии и выиграла с результатом 3:2. В итоге наши землячки поднялись на вторую ступеньку пьедестала почёта. Поздравляем тренера А.Ф. Шадрину и девушек, защищавших честь района: А.Кугаевскую, Ю.Чередник, О.Вохминцеву, О.Мухину, А.Лыжину, Т.Бокарёву, А.Детярёву, В.Костоусову, М.Нечаеву, Е.Евгеньеву, Д.Артюхову.

В соревнованиях юношей участвовало четырнадцать команд. Сладковские волейболисты достойно выступили и заняли четвёртое место. В прошлом году мы были седьмые. Результаты улучшились!

Олег САВЧЕНКОВ,
директор ДЮСШ «Темп»
Фото из архива «Темпа»

* Сладковские волейболистки



◆ ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ!

Иван Викторович Лисин совмещает работу и учёбу. Он – студент пятого курса историко-филологического факультета Ишимского государственного педагогического института. И параллельно трудится в Усовской средней школе учителем истории и обществознания.

Есть стимул творить дальше

– Я с родителями приехал из села Гаврино Северо-Казахстанской области. Сейчас живу в Покровке. Старшие классы заканчивал в Усове. Здесь всё знакомое, коллектив слаженный. Поэтому, когда появилась возможность совмещать, я пришёл в школу. Уже два месяца здесь тружусь, – рассказывает молодой педагог.

С первого же момента нашей беседы я поняла, что Иван Викторович просто влюблён в историю.

– Да, со школы этот предмет очень нравится! Скажу прямо, что ниже «пятёрки» по нему у меня никогда не было. По несколько раз учебник от корки до корки прочитывал, знал, какой следующий параграф, о чём станет говорить учитель, – И.В. Лисин улыбается.

История – это безграничный круговорот разных событий, периодов, переплетённых между собой. Каждому интересно определённый какой-то «пласт».

– Сейчас нравится читать про эпоху Петра Первого, Россию 18-го века. А дипломную работу писал по истории Германии. Просто преподаватель был сильный, потому и выбрал такое направление, – объясняет Иван Викторович.

У каждого педагога вырабатывается своя тактика подготовки уроков. И.В.Лисин увлекает в мир исторических событий умением интересно рассказывать, подать материал так, что детям хочется узнавать больше и больше.

– К занятиям я готовлюсь очень тщательно, просматриваю дополнительную литературу, сам много читаю, запоминая, чтобы затем говорить об этом со школьниками, – отмечает учитель.

Как признался Иван Викторович, он пытается дёрнуть за несколько «ниточек» сразу, чтобы ребёнок с интересом окупился в мир истории, полюбил этот предмет, с удовольствием отвечал на уроках.

– Ещё многое зависит от самого педагога, от его личности, профессионализма. Опыт приходит с годами. Стараюсь учиться с педагогов-наставников. В Усовской школе для меня таковым является завуч М.А.Кондрашенко. Большую помощь оказывает и директор А.А.Чудинова. Вообще все коллеги советуют и помогают, коллектив у нас очень хороший, – рассказывает И.В.Лисин.

Сейчас молодой специалист ставит перед собой главную задачу – успешно закончить учёбу в вузе и защитить диплом. И лишь потом начнёт строить планы на будущее.

– Если в перспективе мне предоставят жильё в Усове, я буду рад перебраться сюда. Здесь друзья, любимая работа. Думаю, в будущем это так и произойдёт! – завершает наш разговор учитель истории.

– Иван Викторович, несмотря на довольно небольшой опыт работы в школе, уже показал себя грамотным специалистом, умеющим увлечь детей, – такими словами охарактеризовала молодого специалиста А.А.Чудинова. Это ли не стимул продолжать творить, «сеять разумное, доброе, вечное»?

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора



* И.В.Лисин

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Игры интеллекта

На осенних каникулах в детском оздоровительно-образовательном центре «Прометей» пройдёт профильная смена по робототехнике «Игры искусственного интеллекта».

Три дня тридцать учеников 5-9 классов из всех школ района будут оттачивать мастерство управления роботами. Ребята Сладковской СОШ создадут

игровое поле «Экоград», на котором участники смены будут конструировать роботов, управлять ими, выполнять поставленные задачи.

Робототехника очень популярна среди учеников. Такие занятия развивают логику, творческое мышление, интерес к конструированию.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Опасайтесь тонкого льда

С наступлением первых осенних заморозков вода в водоёмах покрывается льдом. Начинается период ледостава. С его образованием люди идут на водоёмы по разным причинам. Кто-то таким образом сокращает маршрут переходя с одного берега на другой. Некоторые лихо катаются по гладкой и блестящей поверхности на коньках, играют в хоккей. И зачастую забывают о серьёзной опасности, которую таят в себе только что замёрзшие водоёмы.

Первый лёд очень коварен. Не торопитесь выходить на него, он только кажется прочным. На самом деле тонкий, слабый и не выдержит тяжести не только взрослого человека, но и ребёнка. Молодой лёд отличается от старого более тёмным цветом и тонким ровным снежным покровом без застругов и надувов.

Если же вы всё-таки вышли на первый лёд, не стоит забывать о нескольких правилах. Нельзя идти без пешни, это смертельно опасно. Ледовая поверхность никогда не бывает однородной и, проверяя каждый шаг коротким ударом пешни, можно избежать опасных участков. Необязательно двигаться к выбранному месту по прямой, главное – пройти безопасным путём, где лёд прочнее. Не руководствуйтесь при определении безопасной толщины

льда какими-либо справочными данными – у каждого свой вес, а прочность поверхности сильно зависит от состава воды, температуры воздуха, от того, прикрыт ли лёд снегом. Определите на мелком участке, какой силы удар пешни пробивает лёд, держащий сегодня ваш вес. Проверять поверхность впереди себя, старайтесь ударять по ней именно с такой силой. Если не пробивается, значит, можно делать ещё один шаг. Там, где с первого удара пешня прокалывает лёд, лучше не ходить. При температуре воздуха выше нуля лёд менее прочный и нужно выбирать участки более толстые, чем при низкой температуре. Лёд под снегом всегда тоньше, нежели неприкрытый, лучше обойти снежные наметы стороной.

Помните о том, что лёд с травой и камышом всегда слабее

чистого. У болотистых берегов он слабее, чем вдали от них. Слушайте ледовую поверхность – если она потрескивает при ходьбе, будьте внимательнее и тщательнее прощупывайте пешней направление перемещения. В случае, когда хруст раздаётся при каждом шаге, лучше не идти в такое место. Не подходите близко к другим рыбакам. Там, где лёд легко выдержит одного человека, двое могут запросто уйти под воду. Ни в коем случае не употребляйте на тонком льду спиртное.

Желательно на первый лёд выходить в сопровождении человека, который наглядно покажет, как и где можно проходить. Наконец, если у вас нет достаточного опыта и советчика рядом, лучше потерпите, пока лёд станет безопасным.

Всё вышесказанное относится к озёрам. На реках к этим правилам добавляются и другие, связанные с течением.

С.ЖАКУЛИН,
госинспектор Ишимского
отделения ГИМС
МЧС России
по Тюменской области

◆ ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

КАПУСТА СО СВЁКЛОЙ ПО-КОРЕЙСКИ

Продукты

Капуста белокочанная - 1 шт.
Свёкла - 1-2 шт.
Чеснок - 3-4 зубчика
Лук репчатый - 1 шт.

Для маринада

Вода - 1 л. Соль - 2 ст.л.
Сахар - 0,5 стакана
Растительное масло - 0,5 стак.
Уксус 9% - 30-50 мл
Лавровый лист - 2 шт.
Чёрный перец (горошек) - 4-6 шт.

1. Капусту белокочанную помыть. Нарезать на квадратики размером 2х2 см.

2. Свёклу очистить, помыть. Можно нарезать соломкой, а можно натереть на тёрке для корейской моркови.

3. Чеснок очистить, нарезать соломкой. Лук репчатый почистить, помыть, нарезать кубиками или полукольцами.

4. Все ингредиенты перемешать в миске.

5. Сделать маринад: для этого все ингредиенты (кроме уксуса) смешать в кастрюле, кипятить 5-10 минут. Затем добавить уксус. Перемешать.

6. Залить овощи маринадом. Оставить при комнатной температуре на 7-8 часов.

7. Затем салат убрать в холодильник на 7-8 часов. Капуста со свёклой по-корейски готова. Приятного аппетита!

Хранить маринованную капусту со свёклой в холодильнике.

◆ ОКНО В ПРИРОДУ



* На прогулке с мамой



* Европейские олени в сладковских лесах.
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково на новых, комфортных, надёжных и безопасных а/м (левый руль). Отправление от гостиницы в 1 час ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, предоставляем отчётные документы. Доставка вещей, документов. Обр.: т. 8 9323202020. ИП Губанов А.И.

ВНИМАНИЕ!
Магазин «Распродажа» предлагает одежду и обувь для всей семьи по самым низким ценам. Куртки от 600 руб., обувь от 250 руб., шапки от 50 руб.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Наш адрес: с. Сладково, ул. Кондратьева, 15.

Сердечно поздравляем

дорогую, любимую мамочку, бабушку Лидию Сергеевну Савченко с 75-летием!

С юбилеем поздравляем И от всей души желаем До ста лет не стариться, Всем на свете нравиться, Чтоб дети были счастливы, А внуки все удачливы, Ну а правнучек пригожий – На прабабушку похожий!

Сыновья, снохи, внуки, правнук

дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку, тёщу Ольгу Павловну Лакиенко с юбилеем!

Юбилеи бывают нечасто, Юбилей – словно

в небе звезда. Мы хотим пожелать только счастья.

Счастья долгого и навсегда. Улыбнись веселей, это твой юбилей! Мы целуем тебя, обнимаем, Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаем!

Дети, внуки, правнуки, зятья

дорогую, любимую Татьяну Владимировну Швецову с юбилеем!

В этот праздник юбилейный, В день большого торжества Пусть чудесных поздравлений Душу радуют слова! Теплою и любовью Пусть согреет юбилей, Пожелания здоровья, Счастья, сил и долгих дней.

Муж, семьи Быковых, Швецовых

В магазин «Сто озёр» требуется продавец-кассир. Обр.: т. 8 9044610513.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Такси «КОМФОРТ» Круглосуточно. Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.

В магазине «Берёзка-4» (напротив гостиницы) поступление товара: женские и мужские куртки, шапки (женские, мужские, детские), перчатки, варежки, колготки, пуловеры и многое другое. **В четверг – скидка 10%.**

Хочешь развиваться в крупном успешном банке – мы ждём тебя!
ЗАО «ТЮМЕНЬАГРОБАНК» приглашает принять участие в конкурсе на вакансию «специалист розничных продаж». Подробности при собеседовании по адресу : с. Сладково, ул. Ленина, 59.

Такси «ВОЯЖ». Рейс Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно в 1 час. от кулинарии (кафе «Нива»). Обратно в 16 час. **Рейс до г. Омска каждую субботу в 4 час.** от ДК и обратно в 16 час. от автовокзала. Всем клиентам будет предоставлена скидка на следующую поездку. Комфортабельные автомобили, опытные, вежливые водители. Доставим вещи, документы и т.п. Выдаём отчётные документы. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9324812830.

Такси «ВОЯЖ» т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Обр.т. т.: 8 9323202020.

Куплю говядину (тушу). Обр.: т. 8 9523432318.

Принимаем заказы на специализированную мебель для школ и детских садов. ИП Быструшкина А.А., т. 8 9028137753.

Куплю авто в любом состоянии. Обр.: т. 8 9088041125.

ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. **Быстро. Удобно. Надёжно. Счастливого пути! В октябре стоимость проезда 600 руб.**

Запись по тел.: 8 9026203030.

◆ ЗАКУП

КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

КРС, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

◆ ПРОДАЁТСЯ

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199201564.

дрова колотые, швырок. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9323296914.

тр-р «Т-25», сенокоска, грабли. Обр.: т. 8 9123997976.

дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная. **Жеребчик (1,5года).** Обр.: т. 8 9220028966.

а/м «ВАЗ-21154», 2008 г.в., светло-серебристый металл. Обр.: т. 8 9523499406.

овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9829137751.

земельный участок с домом в с. Сладково. Имеются газ, свет, отопление. Цена 230 тыс. Обр.: т. 8 9028153513 или по адресу: с. Малиново, ул. Зелёная, 5.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. **Е-mail:** trudovoe-znamja@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2690 экз. Заказ № 87 Объем 1 печатный лист

